



Библиомаяк

№ 10-2025



Что? Где? Когда?

«Литературная карта Новосибирска и НСО» открыла новые грани родного края, показав его через призму творчества писателей и поэтов.

(Подробнее на стр.2)

В библиотеках системы прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню пожилых людей.

(Подробнее на стр.6-7)

Сотрудник Центральной библиотеки посетил дошкольное учреждение МКДОУ Детский сад «Сказка» и провела День специалиста «В помощь педагогу».

(Подробнее на стр.9)

В современном мире, где каждый день мы сталкиваемся с оживлённым движением, безопасность на дорогах становится приоритетом.

(Подробнее на стр.11)

С целью сохранения традиций Чебаковская библиотека организовала посиделки «В покров день платок надень»

(Подробнее на стр.13)

В воскресный день клуб семейного досуга «Библиотечный очаг» собрал в зале семьи, чтобы чествовать отцов.

(Подробнее на стр.14)

Наша гордость

В читальном зале Центральной библиотеки 24 октября с раннего утра было оживлённо и шумно. Причиной тому стала ежегодная встреча краеведов-любителей, неравнодушных к поиску информации об истории Северного района.

Событие это стало неотъемлемой традицией местного библиотечного сообщества с 2012 года. Чтения всегда посвящены какой-то теме или событию года, поэтому XIV районная краеведческая кампания «Близкая история» прошла под эгидой Года защитника Отечества и празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Темы, которые за прошедшие годы озвучены, охватили историю появления и развития населённых пунктов и колхозов, организаций и учреждений; освятили значимые события, оставившие след в жизни жителей. Безусловно, собран большой банк данных о людях, безгранично любящих малую родину, внесших непомерный вклад в её развитие и сделавших узнаваемой среди других территорий региона и страны. Естественно, уделено внимание и национальным особенностям и культурным традициям национальных пластов, населяющих действующие и исчезнувшие поселения района.

На нынешней встрече приоритетными стали выступления, раскрывшие перед слушателями жизненный путь двадцати двух земляков, разных профессий и сфер деятельности, в том числе девяти фронтовиков и тружеников тыла времён Великой Отечественной войны, шести участников специальной военной операции, четырёх учителей, работника культуры, фельдшера, очевидца Гражданской войны.

Второй год организованы в отдельную секцию детские выступления, с целью привлечения к участию большего числа школьников возраста 9-14 лет. Руководителями у них зачастую выступают учителя истории, сотрудники музеев, библиотекари. В этот раз восемь человек представили информацию о появлении в селе Северном кирпичного завода, улицах, названных в честь Героев ВОВ и родственниках-участниках международных военных конфликтов.

Приятно было видеть среди гостей родных и близких тех, о ком рассказывали докладчики. Они помогали подготовить выступления, делившись воспоминаниями и важными сведениями, собранными из разных ресурсов.

Организаторы благодарят своих неравнодушных пользователей за участие и неоценимую помощь в наполнении тематических баз данных новыми, малоизвестными широкой общественности, сведениями о родном районе. Их вклад в сохранение крупниц истории - неоценим!



Мария Салмина,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

Литературная карта Новосибирска

В Северной средней школе прошло увлекательное мероприятие для 10 класса, организованное сотрудником Центральной библиотеки. Тема встречи – «Литературная карта Новосибирска и Новосибирской области» – открыла для старшеклассников новые грани родного края, показав его через призму творчества писателей и поэтов.

Библиотекарь представила школьникам сайт «Литературная карта Новосибирска и Новосибирской области». Подробно рассказала о его назначении: это не просто сборник информации, а интерактивный ресурс, позволяющий совершить виртуальное путешествие по местам, связанным с жизнью и творчеством известных личностей. Он помогает узнать, где жили, творили, черпали вдохновение писатели и поэты, чьи произведения стали частью культурного наследия региона. Пользоваться им просто: навигация интуитивно понятна, а информация представлена в доступной форме, с фотографиями и интересными фактами.

Особое внимание уделили краеведам, поэтам и писателям Новосибирской области. Ученики узнали о тех, кто внес значительный вклад в развитие местной литературы, об их судьбах и творческом пути. Познакомились с литературными изданиями «Сибирские огни» и «Сибирская горница».

Ярким моментом встречи стало заочное знакомство с Юлией Федорищевой и её книгой «Четверо и кот против депрессии». Ребят заинтересовала история создания произведения, рассказ о его героях и главной идее – важности поддержки, дружбы и поиска радости даже в самые сложные моменты.

Мероприятие прошло в теплой, дружеской атмосфере, оставив у десятиклассников яркие впечатления и пробудив интерес к изучению литературного наследия родного края.



Надежда Покорская,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

Мир сладостей: от удовольствия до последствий

Современный мир просто невозможно представить без сладостей! Существуют тысячи их разновидностей, и вряд ли найдется хоть один человек, который никогда не пробовал сладкое.

Интересная дискуссия на тему «Сладкое - это полезно или нет»? прошла в Детской библиотеке. Мероприятие было организовано для юных читателей и направлено на повышение осведомленности о влиянии сахара на организм и формирование здоровых пищевых привычек. В начале встречи ребята узнали много нового о различных видах сладостей, например, где производят любимые лакомства, как появились шоколад и мороженое. Далее ведущая предложила ребятам задуматься о том, какую пользу или, наоборот, вред могут принести эти «вкусняшки» нашему организму. Началось оживленное обсуждение, где каждый мог высказать свое мнение и поделиться знаниями. Было интересно наблюдать, как дети, опираясь на собственные знания и опыт, пытались разобраться в этом непростом вопросе. В основном они говорили о плюсах сладостей. Но и не забыли о том, что бывает, если злоупотреблять сладким. Обсудили, как избыток сахара может повлиять на здоровье, настроение и даже успеваемость в школе. Особое внимание библиотекарь уделила тому, как сохранить здоровье и прожить долгую, счастливую жизнь, несмотря на «сладкий» соблазн.

Чтобы поднять настроение и пробудить аппетит к знаниям, ведущая провела веселую разминку со «сладкими» вопросами и загадками. Не обошлось и без литературных ассоциаций! Многие конфеты носят имена известных сказочных персонажей, таких как Красная Шапочка, Незнайка, Гулливер, Фея, Белочка, Кот в сапогах и Золотой ключик. Вспомнив любимых литературных героев-сладкоежек, ребята с энтузиазмом приняли участие в познавательной викторине. Среди самых популярных персонажей, чьи имена ассоциировались со сладостями, оказались Карлсон, Винни-Пух, Незнайка и Пончик.

Главным выводом, к которому пришли все участники, стало понимание того, что даже самые вкусные десерты хороши в умеренных количествах.

Мероприятие прошло в теплой и дружеской обстановке, подарив детям новые знания о сладостях и их влиянии на здоровье. Подобные встречи помогают ребятам лучше разбираться в важных вопросах и закладывать основы здорового образа жизни.

Татьяна Щербакова,
библиотекарь Детской библиотеки

Планирование – ключ к успешной деятельности

Планирование является одним из наиболее важных и ключевых составляющих деятельности библиотек, определяющее эффективность их функционирования на протяжении следующего года. От того, насколько тщательно и продуманно оно будет осуществлено, зависит качество предоставляемых библиотечных услуг. В связи с этим для библиотекарей системы был организован семинар «Планирование-2026: диапазон идей и практик».

Своим докладом начала семинар библиотекарь методико-библиографического отдела Иванова Ольга Михайловна. Она акцентировала внимание на том, что прежде чем приступить к написанию нового плана на предстоящий год, необходимо провести анализ работы библиотеки за прошедший период. Оценка посещаемости, востребованности мероприятий, удовлетворенности читателей и эффективности использования ресурсов позволит выявить сильные и слабые стороны, и создать основу для дальнейшей деятельности.

Ольга Михайловна также подчеркнула, что в процессе планирования мероприятий следует использовать разнообразные форматы, которые будут ориентированы на разные целевые аудитории. При этом важно не забывать о существующих нормативных требованиях, которые также должны учитываться в работе. Обратила особое внимание на такие формы мероприятий, как презентации, особенно в контексте краеведческой литературы, которые могут значительно увеличить интерес пользователей к библиотечным ресурсам и культурному наследию региона. Подробно остановилась на стратегии государственной культурной политики, а также на том, какие события будут актуальны в 2026 году. Не обошла стороной и важные ежегодные акции, дни воинской славы и памятные даты, которые библиотекам следует учитывать при планировании своей работы. Эти мероприятия не только способствуют повышению интереса к библиотечным услугам, но и помогают формировать у читателей чувство гордости за свою страну и её историю.



Важным вопросом, который был поднят на семинаре, является безопасность, включая интернет-безопасность, безопасность на дорогах, которые становятся все более актуальными в условиях современного мира. О том, как правильно работать с данной темой, на что следует обратить внимание, рассказала методист методико-библиографического отдела Самушкина Наталья Владимировна. Она предложила ряд рекомендаций по организации мероприятий, направленных на повышение уровня осведомленности населения о вопросах безопасности, а также о том, как библиотека может стать платформой для обсуждения этих важных тем. Рассматривались подходы к работе с семьями, находящимися в сложной жизненной ситуации, многодетными семьями и семьями участников специальной военной операции (СВО). Библиотекари получили рекомендации о том, как работать с этими группами, на что делать акценты при взаимодействии с родителями и детьми. Важно, чтобы библиотечные мероприятия были адаптированы под потребности и интересы этих целевых аудиторий, что позволит создать более комфортную и поддерживающую среду.

В рамках семинара также обсудили, как и зачем библиотекари могут использовать материалы, заимствованные из других сфер деятельности. Этот подход может значительно обогатить библиотечные мероприятия, привнося в них новые идеи и перспективы. Люди из других профессиональных областей могут предложить иной взгляд на привычные для библиотекарей вещи, включая организацию мероприятий и выставок, что может способствовать повышению их привлекательности и эффективности. В качестве примера главный библиотекарь методико-библиографического отдела Фролова Вера Владимировна представила сборники методических материалов, которые были подготовлены избирательной комиссией Ханты-Мансийского автономного округа. Они могут быть полезны библиотекам в контексте повышения правовой грамотности населения, а также в рамках подготовки к выборам и другим важным событиям. Познакомила с интернет-ресурсами, содержащими готовые разработки и информацию для мероприятий, а также с новым способом продвижения книг – буклуком. Использование таких ресурсов позволит библиотекарям не только расширить свои знания, но и предложить читателям актуальную и важную информацию.

Грамотина Валентина Георгиевна, главный библиотекарь отдела комплектования и обработки литературы, дала рекомендации по проведению мероприятий, направленных на сохранность библиотечного фонда, и правилам работы с книгой суммарного учета.

(Начало. Окончание на стр. 4)

(Окончание. Начало на стр. 3)

Во второй части семинара библиотекари структурных подразделений МКУК «ЦБС» Северного района представили разработанные ими настольные игры, которые можно использовать в работе. Работы созданы в рамках районного конкурса профессионального мастерства «Создаем "настолку"», направленного на распространение инновационных форм работы.

На суд жюри было представлено 8 работ, посвященных литературе, краеведению и символу нашей страны - матрешке. Виды изготовленных продуктов разнообразны: лото, домино, дубль и другие. Участники постарались сделать свои игры яркими, привлекательными, познавательными и интересными. Во время презентации конкурсантам рассказывали о своем «детище», предлагая присутствующим его апробировать.

Жюри было достаточно сложно определить победителей. Обращалось внимание на несколько критериев: продуманность идеи, оригинальность, практическая применимость, соответствие игры возрастным особенностям, эстетичность и умение привлечь присутствующих к игре.

Поздравляем победителей:

1 место – Ухова Софья Сергеевна, библиотекарь Центральной библиотеки, карточная литературно-ролевая игра «Преступление и наказание»

2 место – Покорская Надежда Евгеньевна, библиотекарь Центральной библиотеки, карточная интеллектуальная игра «Пятиsekундка»

3 место – Назарова Людмила Алексеевна, библиотекарь Чебаковской библиотеки

Специальный диплом – Карюкина Марина Владимировна, библиотекарь Чувашинской библиотеки



Всем библиотекарям желаем успехов в работе и творчестве! Таким образом, семинар «Планирование-2026: диапазон идей и практик» стал важной площадкой для обмена опытом и идеями среди библиотекарей. Участники получили возможность обсудить актуальные вопросы планирования, поделиться наработками и получить новые знания, которые помогут им в дальнейшей работе. Важно, что такие мероприятия способствуют не только повышению квалификации библиотекарей, но и улучшению качества обслуживания пользователей, что в конечном итоге отражается на всей библиотечной системе.

Вера Фролова,
главный библиотекарь методико-библиографического отдела

В мире науки

В современном мире, где информация доступна как никогда, умение ориентироваться в ней и находить достоверные источники становится важнейшим навыком. В Биазинской модельной библиотеке прошел библиотечный урок «Научно-популярная литература», который был посвящен научному жанру, тому самому, что делает сложные научные идеи доступными и понятными для каждого, даже самого юного читателя.

Урок был организован так, чтобы не только познакомить учащихся с разнообразием научно-популярной литературы, но и показать, насколько она может быть увлекательной и захватывающей. Дети узнали, что у её истоков стоял С.Я. Маршак, а ученые труды - это не только скучные формулы и сложные термины. Благодаря книгам, как они убедились, можно отправиться в космос, исследовать глубины океана, заглянуть в прошлое Земли или понять, как работает человеческий мозг.

Библиотекарь представила детям издания, которые охватывали самые разные области знаний: от астрономии и биологии до истории и техники. Особое внимание было удалено изданиям с яркими иллюстрациями, что сделало процесс познания еще более увлекательным. Главной целью урока стало пробуждение искреннего интереса к науке. Присутствующие усвоили, что задавать вопросы и искать ответы – это естественный и важный процесс, который ведет к новым открытиям.

Учащиеся с неподдельным интересом рассматривали книги, задавали вопросы и с радостью делились своими впечатлениями. Этот библиотечный урок стал для них не просто знакомством с новым жанром литературы, но и приглашением в мир бесконечных открытий, где каждый может стать настоящим исследователем.

Евгения Гайдукова,
библиотекарь Биазинской модельной библиотеки

Счастье быть вместе

Удивительны сказки! Сколько в них чудес! Главное же чудо - поэтический, неспешный и певучий язык небылиц. Придумывали их люди и передавали из уст в уста, и так через века поверья дошли до нас.

Сказка занимает важное место в жизни детей дошкольного возраста: через неё малыши могут



многому научиться. Студия выразительного чтения «Говори и слушай» продолжила свою работу. В рамках занятия, через игру «Отгадай героя по описанию» воспитанники детского сада старшей группы «Знайки» (воспитатель Трибуналова Галина Алексеевна) познакомились с текстом сказки «Колобок». Они с особым вниманием слушали выразительное прочтение библиотекаря, а затем с интересом учились создавать иллюстрации-портреты героев сказки.

Далее прошла физкультминутка «Колобок». Чтобы разгадать загадки, ребятам пришлось потрудиться: всем вместе думать и не лениться. С этой задачей они справились на отлично!

А с каким интересом детишки приступили к следующему заданию! Оно было от Бабушки-Яги. Проказница сегодня и тут побывала, и порядок навела: метлой подметала и все сказки разбросала. Участникам предстояло собрать пазлы и назвать русские сказки.



Следующее удивительное перевоплощение вызвало у ребят огромный восторг: каждый смог превратиться в героя сказки! По желанию дети надевали шапочку-маску с соответствующей интонацией каждого персонажа - зайца, волка, медведя и лисы повторяли фразу: «Колобок, колобок, я тебя съем».

Чтобы дошколята отдохнули и выплеснули накопившуюся энергию, им была предложена физкультминутка «Три медведя». В игре «Дополни имя героя сказки», викторинах «Вопрос – ответ» и «Угадай героя сказки» дети проявили себя и показали свои великолепные знания.

Время пролетело незаметно, и настал момент прощания. Сотрудники Детской библиотеки уверены, что, ребята не перестанут слушать, а в дальнейшем читать сказки. Ведь благодаря им они наполняются мудростью и жизненным опытом. Сказки учат добру, дружбе и взаимопомощи, делая мир чуть светлее и добнее.

Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки

Кондратьева
Анна Долматовна!

Пусть дни счастливой вереницей
В прекрасном вальсе закружат,
Душа поет, летит, как птица,
Стремясь вперед, а не назад.

Пусть юбилей подарит радость,
Эмоций ярких океан.
А все тревоги и усталость
Вдали растают, как туман!

70

Праздник для старшего поколения

В библиотеках Северного района прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню пожилых людей. Стало доброй традицией отмечать в начале октября праздник, посвященный мудрым, уважаемым, людям с большой буквы, прошедшим большой жизненный путь.

Уже много лет выходит в печати популярный среди работников культуры журнал - «Чем развлечь гостей». В данном случае название издания - это утверждение, совет. Мы же используем эту фразу со знаком вопроса, готовя ежегодный план работы на декаду пожилых людей. Чем же нам на этот раз развлечь любимых гостей? Казалось бы, уже многие формы работы использованы, и придумать что-то особенное, чтобы не повторяться, невозможно. Но...

В этот раз мероприятие шло без малого два часа! Первый блок посвятили информационно-правовой теме, пригласив на беседу со старшим поколением представителей нескольких важных учреждений района. Ответить на вопросы, касающиеся различных выплат пенсионерам, пришла руководитель клиентской службы Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по НСО - Кошарная Любовь Фёдоровна. Татьяна Владимировна Бузюргина (директор местного Центра занятости населения) рассказала гостям о возможностях получения новой профессии за счёт Центра и трудоустройстве возрастных жителей, в том числе самозанятости. Специалист Центра правовой информации, функционирующего при Центральной библиотеке, Фролова Вера Владимировна, представила подборку книг и периодических изданий под названием «Правовой багаж». Познакомила зрителя с тематическими рубриками газет «Аргументы и факты» и «Лечебные письма. Пенсионер», привела интересные жизненные примеры из книг юристов и адвокатов Антона Самохи и Юлии Дубининой.

Вторая часть позволила виновникам встречи расслабиться и получить духовное удовлетворение от соприкосновения с прекрасными музыкальными творениями знаменитых советских и российских композиторов и исполнителей, отмечающих юбилей в текущем году. В рамках музыкального ринга прозвучали хиты отца и сына Дунаевских, Владимира Шаинского, Игоря Николаева, Леонида Утёсова, Давида Тухманова и Лидии Руслановой. Участники, используя брейн-систему, соревновались в знании названий и текстов шлягеров; фильмов, где использовались те или иные мелодии; отгадывали по описанию и портрету самих создателей композиций. Подспорьем им служила выставка-посвящение «Там, где музыка живёт», где рядом с портретами юбиляров демонстрировались отраслевые и художественные книги, а так же грампластинки с их произведениями из музеиного архива библиотеки. Приятным подарком для присутствующих в этот день стало поздравление от представителей Северной средней школы. Ученик 4 класса Соколик Саша под руководством педагога-библиотекаря Лялиной Татьяны Викторовны выучил и продекламировал стихотворение «Бабушкины годы» Доры Хайкиной. Это ли не приятный бальзам на сердца присутствующих в зале бабушек?! Ведь именно под таким названием - «Бальзам для сердца» - и прошла наша праздничная встреча!

В рамках декады пожилых людей в Чебаковской библиотеке состоялся увлекательный тематический вечер «Поет душа, танцует осень». Яркое красочное оформление библиотечного пространства подняло всем гостям настроение еще до начала мероприятия. А началось оно по традиции с ярких поздравлений ведущего в адрес виновников торжества. Она подчеркнула важность уважения к пожилым людям - хранителям мудрости и традиций. Замечательный праздник в честь людей старшего возраста приходится на осень - замечательное время года, когда серость будней разбавляется тёплыми осенними цветами, когда хочется проводить время с близкими, смотреть фильмы, играть в настольные игры или просто беседовать за чашечкой чая. Именно такая душевная встреча получилась в библиотеке. Участники вспомнили народно-шуточные приметы, связанные с этой порой года, поделились забавными историями из своей жизни. Это создало атмосферу тепла, уюта и радости. А ностальгии и веселья встрече добавили любимые песни и крылатые фразы, которые гости с удовольствием отыскивали в самых потаенных уголках памяти. Затем они охотно принимали участие в различных играх и конкурсах, где проявляли ловкость и сообразительность, смекалку и креативный подход, продемонстрировали свои таланты, поделились секретами любимых блюд. Эти активности не только развлекали, но и способствовали живому общению между участниками. Полученные в рамках встречи эмоции придали участникам хороший заряд бодрости. Каждый из них почувствовал себя нужным и значимым, ведь именно такие мероприятия напоминают нам о важности взаимопомощи, поддержки и уважительного отношения к старшему поколению. Они способствуют объединению общества, укрепляют духовную связь и вызывают искреннюю радость у участников всех возрастов.

(Начало. Окончание на стр. 7)

(Окончание. Начало на стр. 6)

В Коб-Кордоновской библиотеке прошёл литературный вечер «Закружила пора ...». Сотрудник библиотеки поздравила присутствующих с праздником, пожелала хорошего настроения, доброго здоровья, долголетия, приятных эмоций и впечатлений, напомнила историю возникновения этого праздника. Затем гости активно участвовали в различных конкурсах. Во время проведения музыкального участницы вспоминали и исполняли песни, в которых звучали женские и мужские имена. С энтузиазмом отвечали на каверзные вопросы викторин, вспомнили пословицы на осеннюю тематику. В ходе познавательной игры «Поприветствуем друг друга» участники узнали традиции приветствия некоторых народов. Например, в Новой Зеландии коренные жители приветствуют друг друга, потираясь носами, древние греки говорили «Хайре!», что в переводе на русский язык: «Радуйся!», в Индии – соединяют ладошки и кланяются. Праздник прошел весело и интересно, оставив в сердце каждого человека заряд позитива и хорошее настроение. Все получили массу положительных эмоций, отдохнув душой. В ходе мероприятия прошёл обзор книжной выставки «Жить не старея». Библиотекарь продемонстрировала книги О. Лихачевской «Как сохранить зрение», М. Красновой «Золотая народная книга здоровья» и другие, в которых можно найти рекомендации и советы по укреплению здоровья. Красочные издания раздела «Кулинарные секреты» позволят читателям познакомиться с кулинарными рецептами. На полке «Для дома», рекламировалась литература для огородников, садоводов и по рукоделию.

В начале октября, когда природа щедро дарит нам свои последние теплые дни, а воздух наполняется ароматом опавшей листвы, в селе Чуваши стало доброй традицией чествовать тех, кто своим трудом и мудростью построил фундамент нашего настоящего. Это праздник, посвященный самым достойным, самым уважаемым людям – дорогим пожилым односельчанам. И в этот раз, следуя прекрасной традиции, жители села «золотого» возраста были приглашены на вечер отдыха, получивший теплое и емкое название – «Мои года – мое богатство». Организаторами мероприятия выступили работники сельского Дома культуры и библиотеки, которые с любовью и заботой подготовили для своих гостей интересную программу.

С первых минут в зале царила атмосфера искреннего уважения и тепла. В адрес виновников торжества звучали слова глубокой благодарности за их жизненный опыт, за их вклад в развитие села, за их мудрость, которая является бесценным сокровищем для всех нас. И, конечно же, самые искренние пожелания здоровья, бодрости духа и долгих, счастливых лет жизни.

Музыкальные номера в исполнении Александровой Екатерины создавали особое настроение, вызывая улыбки и приятные воспоминания.

Но вечер отдыха был не только временем для теплых слов и мелодий. Наши гости с удовольствием окунулись в атмосферу веселья и творчества. Они с азартом отвечали на вопросы «Осенней викторины», демонстрируя свою эрудицию и острый ум. С легкостью вспоминали мудрые пословицы и поговорки, которые передаются из поколения в поколение. Особый восторг вызвал конкурс сочинительства стихов. Даже самые скромные участники, вдохновленные атмосферой праздника, пробовали себя в роли поэтов, создавая на ходу рифмованные строки. А затем, с задором и улыбками, гости угадывали и исполняли песни своей молодости, возвращаясь в те времена, когда они были



полны сил и энергии. Не обошлось и без активных развлечений. Проявив удивительную для своего возраста быстроту и ловкость, участники с удовольствием приняли участие в подвижных конкурсах. А затем, продемонстрировав творческий подход, создавали на скорость оригинальные украшения из макарон, доказывая, что возраст – это лишь цифра, а душа всегда молода.

Одним словом, вечер стал настоящим праздником для души. Наши уважаемые пожилые односельчане имели возможность пообщаться, посмеяться, поделиться воспоминаниями и просто отдохнуть в кругу друзей и близких. Это был вечер, наполненный искренними эмоциями, теплом и заботой, подтверждающий, что старшие товарищи – это действительно бесценное богатство.

Герой неповторимой эпохи

В Остяцкой библиотеке для юных читателей состоялась особая встреча, посвящённая замечательной книге Валентина Катаева «Сын полка». Повод для праздника был особенный – 80-летний юбилей этого произведения. На книжной выставке «Герой неповторимой эпохи», подготовленной к этой встрече, рекламировалось произведение «Сына полка». Особое очарование экспозиции придавали иллюстрации разных художников, каждая из которых по-своему раскрывала мир главного героя. Самым необычным и запоминающимся моментом обзора стало звучание аудиокниги. Голос чтеца, наполненный эмоциями, словно переносил ребят в военное время, помогая им глубже почувствовать атмосферу повести. Юные посетители узнали много нового о жизни Валентина Катаева, о том, как рождалась эта история, увидели фотографии тех далёких лет и познакомились с цитатами, которые заставляют задуматься. Особое внимание библиотекарь уделила Ване Солнцеву – главному герою, чья судьба трогает до глубины души. В конце прошла увлекательная викторина по представленному произведению, которая стала не просто проверкой знаний, но и возможностью для ребят поделиться своими впечатлениями. Они обсудили поступки Вани, его стойкость и мужество, а также вспомнили других ярких персонажей, которые стали для него настоящей семьей в суровые военные годы. Задавали интересующие их вопросы, на которые получали развёрнутые ответы.

Атмосфера дружеского общения и совместного открытия мира «Сына полка» сделала эту встречу по-настоящему ценной и запоминающейся для каждого участника, укрепив их любовь к чтению и интерес к произведениям, рассказывающим о героизме и силе духа.

Зоя Лебедева,
библиотекарь Остяцкой библиотеки

Память о героях и символе жизни

Взмах белых журавлиных крыльев и печальные птичьи возгласы, как предзнаменование конца тёплого лета и начала осени... Красивый поэтический образ этих птиц описывают не только в контексте природных явлений. Белые журавли – это символ, близкий для самых разных культур и стран. День белых журавлей отмечается 22 октября, он появился в 1982 году по инициативе поэта Расула Гамзатова – автора знаменитого стихотворения «Журавли». С тех пор белые журавли стали олицетворять души погибших, а сам праздник – это день памяти о людях, погибших в военное время или павших во время техногенных катастроф. В честь этой даты установлено более 200 памятников с изображением белого журавля, не только в России, но и в других странах мира.

Сотрудник Центральной библиотеки провела беседу «Их имена земля родная помнит», посвящённую Дню белых журавлей для учеников 9-го класса Северной средней школы. Началось мероприятие с рассказа ведущей о возникновении праздника и значении его главного символа. Сама же беседа посвящалась землякам – уроженцам и жителям Северного района, которые внесли значительный вклад в историю своего времени. Подростки узнали о героях-северянах Великой Отечественной войны. Было перечислено множество имён воинов, погибших на фронтах, попавших во вражеский плен в концлагеря, пропавших без вести. Особенно запоминающейся для ребят стала история о Николае Трофимовиче Шерстобитове. Он участвовал в форсировании Днепра - одного из ключевых сражений Великой Отечественной войны. Когда плот, на котором переправлялся Николай Трофимович, был разбит в результате прямого попадания врага, он под автоматным огнем добрался до берега и встретился с фашистами лицом к лицу. К сожалению, Шерстобитов погиб, но благодаря его роте, успешно форсировавшей реку, было уничтожено множество противников. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Библиотекарь отметила, что, после Второй мировой войны граждане России участвовали более чем в 30 вооружённых конфликтах за пределами страны. Сегодня наши солдаты продолжают выполнять интернациональный долг на Украине, и вторая часть встречи посвящалась воинам-землякам в зоне проведения Специальной военной операции. Звучали имена таких героев, как Архипов Егор Алексеевич, Балкин Владимир Владимирович, Иванченко Вадим Анатольевич и другие. Многие из них проявили исключительное мужество и отвагу, защищая интересы Родины, получили боевые награды, некоторые – посмертно.

Школьники согласились с тем, что знание и память о героическом прошлом – это обязанность каждого. Они отметили, что, пока жива память о героях, будет жить и их подвиг. Ведь именно память помогает нам ценить мир и беречь его для будущих поколений.

Софья Ухова,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

Реабилитированы посмертно

30 октября – день, когда мы склоняем головы перед жертвами политических репрессий. В преддверии этой даты в Северной средней школе прошел вечер памяти «Реабилитированы посмертно», организованный сотрудником Центральной библиотеки. Восьмиклассников собрали, чтобы почтить память тех, чьи жизни были безжалостно оборваны системой, лишившей их свободы, надежды и самого существования. Этот день – не просто дата в календаре, а важное напоминание о необходимости помнить и уважать прошлое, чтобы не допустить повторения трагических событий.

Ребята узнали, что такое «репрессии», посмотрели видеоролик, в котором рассказывалось о некоторых репрессированных писателях и поэтах. Политические репрессии в Советском Союзе оставили глубокий шрам на судьбах миллионов людей. Северный район Новосибирской области, как и многие другие регионы, стал свидетелем трагических событий. Важным изучением истории репрессий является понятие «реабилитация». Это восстановление в правах, возвращение утраченного доброго имени, отмена необоснованного обвинения невиновного лица или группы лиц из-за «отсутствия состава преступления». Это попытка исправить ошибки прошлого, вернуть справедливость тем, кто был несправедливо осужден.

В ходе мероприятия библиотекарь представила «Книгу памяти жертв политических репрессий по Новосибирской области», где собраны истории сотен жителей региона разных профессий и возрастов. Зачитала имена северян. Прорекламировала сборник пятых районных краеведческих чтений «Жить, чтобы оставить след», посвященный изучению, сохранению и приумножению истории родного края. Особое внимание на встрече было уделено докладам «По следам репрессий», «Такое страшное было время», «Горькой памяти слеза», «Чёрный туман тридцать седьмого», которые позволяют прикоснуться к трагической истории того времени.

Сегодня в Северном районе насчитывается 23 человека, переживших репрессии и прошедших реабилитацию, и еще 3 человека числятся в списке пострадавших. Эти люди – живые свидетели страшных времен, носители памяти, которую необходимо сохранить для будущих поколений.

Надежда Покорская,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

Источник профессионального вдохновения

Важность профессии воспитателя и педагога в современном обществе трудно переоценить. Поэтому мероприятия, направленные на поддержку воспитателей, становятся особенно актуальными.

Сотрудник Центральной библиотеки посетил дошкольное учреждение МКДОУ Детский сад «Сказка» и провела День специалиста «В помощь педагогу». В рамках этого мероприятия провела обзор литературы «Мир детей и взрослых», в ходе которого представила книги из фонда библиотеки, раскрывающие темы родительства, воспитания, детской психологии, а также специализированные издания для профессионального развития тех, кто работает с подрастающим поколением. Работники детского сада отметили несколько книг, которые особенно заинтересовали их. Среди них можно отметить следующие издания: Л.Н. Зырянова и Т.В. Лужина «Занятия по развитию речи в детских образовательных учреждениях», издательство «Феникс» (2012): книга стала настоящей находкой для педагогов, работающих со старшими группами, ведь речь – важный этап в развитии ребёнка; Елена Ульева «100 увлекательных игр», издательство «Мозаика-синтез» (2016) – проиллюстрированный сборник игровых технологий, который помогает сделать уроки и игры с детьми интересными, одновременно развивая важные навыки; Мария Осорина «Секретный мир детей в пространстве мира взрослых», издательство «Питер» (2013) – книга о том, как важно помнить, что взрослые когда-то были детьми. В ней раскрываются особенности поведения малышей, их склонность к созданию всевозможных «тайников», «секретиков» и «секретных игровых штабов», что помогает педагогам лучше понять своих воспитанников, а родителям – своих чад.

Прошла беседа «Настольная книга воспитателя», где участники встречи делились своими личными находками – книгами и методиками, которые помогают им в работе. Обсуждались планы по включению новых знаний в педагогическую практику из источников, представленных библиотекарем.

Это мероприятие ещё раз напомнило о важности постоянного профессионального развития и поддержки тех, кто ежедневно заботится о нашем будущем – наших детях. Библиотека как культурно-образовательный центр играет значимую роль в этом процессе, предоставляя педагогам и воспитателям полезные ресурсы и новые идеи для одной из самых важных и ценных профессий.

Софья Ухова,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

На поле Куликовом

В Детской библиотеке состоялся урок мужества «Древнее сказание о победе великого князя», посвященный 645-летию знаменательного дня победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовой битве.

В ходе урока библиотекари познакомили юных читателей с одним из ключевых событий русской истории, рассказали о тяжелых временах татаро-монгольского ига, об угнетении русского народа и о нарастающем стремлении к свободе. Особое внимание уделили личности Дмитрия Донского, его мудрости, дипломатическому таланту и военному мастерству, позволившим объединить разрозненные русские княжества для борьбы с общим врагом.

Ребята узнали о подготовке к Куликовской битве, о сборе русского войска, о благословении преподобного Сергия Радонежского, вселившего в воинов веру в победу. Подробно рассмотрели ход сражения, тактику сторон, ключевые моменты битвы и ее исход. Отметили подвиги русских воинов, проявивших исключительное мужество и героизм. Приняли участие в викторине, посвященной Куликовской битве. Они отвечали на вопросы об исторических фактах, героях и значении этой победы для дальнейшей судьбы России.



В ходе мероприятия демонстрировались книги по теме встречи. Внимание присутствующих привлекло издание Владимира Бутромеева «История России». Кроме Куликовской битвы в ней освещаются и другие важные события правления Дмитрия Донского, такие как строительство белокаменного Кремля, развитие торговли и ремесел, а также укрепление позиций Русской православной церкви. Автор показывает, что Дмитрий Донской был не только выдающимся воином, но и умелым политиком, заложившим основы будущего могущества Московского государства.

Мероприятие завершилось просмотром документального фильма о Куликовской битве, который позволил ребятам визуально представить ход сражения и ощутить дух того времени. Урок мужества стал ярким и запоминающимся событием для всех участников, способствовавшим формированию у них чувства гордости за свою страну и ее героическое прошлое.

Мария Багрова,
библиотекарь Детской библиотеки

Поле русской славы

В рамках празднования 645-летия одного из важнейших событий в истории России, Куликовской битвы, в Остяцкой библиотеке состоялся урок мужества «Поле русской славы» для взрослой аудитории. Мероприятие проводилось с целью напомнить читателям о героическом прошлом нашей Родины, о подвигах предков, которые отстояли свободу и независимость русского народа.

Урок начался с рассказа библиотекаря. Она подчеркнула историческую значимость Куликовской битвы как поворотного момента в судьбе Руси. Отметили, что именно эта битва стала началом освобождения от монголо-татарского ига и важной ступенью в формировании национальной идентичности русского народа. Подробно разобрали события, предшествующие битве, её ходе и итогах. Для более полного погружения в атмосферу того времени использовались разнообразные формы подачи информации. Зачитывались отрывки из исторической и поэтической литературы, позволяющие слушателям почувствовать дух эпохи и понять эмоциональную составляющую того времени. Показывались короткие документальные сюжеты, что делало рассказ более наглядным и эмоционально насыщенным. Особое внимание уделялось не только фактическим деталям сражения, но и морально-нравственным урокам, которые из него следует извлечь. Говорили о роли церкви и духовной поддержки в этот переломный момент истории, что делало Победу не только военной, но и духовной победой народа.

Урок мужества «Поле русской славы» прошел в теплой обстановке. Участники активно включались в обсуждение, задавали вопросы, делились своими знаниями и личными впечатлениями, что свидетельствовало о живом интересе к историческому событию и его актуальности для современности.

Это мероприятие стало ярким напоминанием о героическом прошлом России и важности сохранения и уважения исторической памяти.

Зоя Лебедева,
библиотекарь Остяцкой библиотеки

Урок против терроризма

Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом сотрудник Центральной библиотеки провела для учеников 10-го класса информ-урок «Идеологические враги цивилизации». Цель данного мероприятия - повысить осведомлённость подростков о масштабах и опасностях такого явления, как терроризм, а также научить их определять опасные ситуации, чтобы школьники смогли защищать себя и окружающих.

Ведущая мероприятия подчеркнула, что терроризм - это проблема, затрагивающая все страны мира. Он многогранен и постоянно меняется, поэтому бороться с ним необходимо на международном уровне. В ходе беседы ребята вспомнили о самых трагических событиях в нашей стране и мире: террористическом акте в Беслане, взрыве в «Крокус Сити Холле», а также о теракте в театре на Дубровке в 2002 году. Эти события навсегда остались в памяти нашего народа и служат напоминанием о необходимости быть бдительными и осторожными.

Обсуждая происхождение слова «терроризм», обучающие узнали, что оно происходит от латинского слова «terror», что означает «ужас». Терроризм - это использование страха и насилия для достижения политических, идеологических и иных целей. Особое внимание было уделено тому, как подростки могут защитить себя от вербовки террористических организаций. Обсуждались признаки подозрительных ситуаций и поведения незнакомых людей. Это могут быть странные просьбы передать кому-то небольшой свёрток, хранить у себя непонятную литературу. Умение говорить «нет» и обращаться за помощью к взрослым крайне важно в подобных случаях. Ребятам также напомнили о необходимости знать номера спасательных служб, дали инструкции о том, как вести себя в определённых опасных ситуациях и сохранять спокойствие.

В завершение урока библиотекарь раздала памятки, содержащие советы по распознаванию вербовщиков и действиям в случае подозрительных ситуаций. Ведь зачастую жертвами вербовки преступников становятся именно молодые, неопытные люди. Проведённое мероприятие поможет подросткам быть более подготовленными и не допустить попадания в опасные ситуации.

Софья Ухова,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

В мире дорожных знаков

В современном мире, где каждый день мы сталкиваемся с оживлённым движением, безопасность на дорогах становится приоритетом. Именно поэтому сотрудник Биазинской библиотеки провела увлекательный урок безопасности «Знаки дорожные детям знать положено».

Урок призван помочь юным участникам дорожного движения освоить важные правила, которые станут залогом их безопасности. Библиотекарь рассказала детям об основных категориях дорожных знаков: предупреждающих, запрещающих, предписывающих и информационно-указательных. Объяснила, почему нужны правила дорожного движения, что может произойти, если не соблюдать их. Ребята вспомнили, какие дорожные знаки есть в их населённом пункте, разобрали, к какой категории они относятся.

Мероприятие получилось по-настоящему интерактивным: библиотекарь раздала участникам распечатанные чёрно-белые знаки и предложила раскрасить их в нужные цвета. Дети с удовольствием выполняли задание. Это помогло им лучше запомнить дорожные знаки и научиться их различать.

Особое внимание уделялось правилам передвижения на двухколёсном транспорте. Ведущая рассказала о возрастных ограничениях для езды на велосипеде и скейтборде, а также объяснила, почему соблюдение этих правил важно для безопасности самих детей и окружающих.

Урок безопасности стал важным шагом в формировании ответственного отношения к безопасности на дорогах. Дети не просто запомнили знаки, но и осмыслили их значение, что станет надёжной основой для их безопасного будущего. Соблюдение правил дорожного движения - это не просто формальность, а необходимость для сохранения здоровья и жизни. Дети должны помнить, что безопасность на дороге зависит не только от взрослых, но и от них самих.



Евгения Гайдукова,
библиотекарь Биазинской модельной библиотеки

Клубы разные важны, клубы всякие нужны

Перед началом первых каникул в новом учебном году наше объединение ценителей аниме-культуры «Ани-Коми-Клуб» собралось в уютной библиотеке. Главной темой заседания стал образ школы и школьников в аниме - особенности и типичные черты жанра, а также его влияние на развитие сюжетных линий. Ребята отметили, что в аниме часто присутствуют такие элементы, как школьная форма, фестивали и кружки по интересам, которые зачастую занимают значимое место в сериалах. Обсуждая эти особенности, участники также поделились любимыми тайтлами, главными героями которых выступают подростки, такие же, как и они сами. И, несмотря на то, что в аниме показаны японские школьники, их проблемы и мечты во многом схожи с тем, с чем приходится сталкиваться и нашим ребятам.

Особым интересом у участников пользуется аниме «K-On!», рассказывающее о девочках, создавших собственную музыкальную группу в рамках школьного кружка по интересам. Подросткам очень пришёлся по душе дружелюбный настрой этого произведения о дружбе и целеустремлённости. Также наставник клуба подготовил список других анимационных произведений, подходящих по теме, среди которых подросткам приглянулись такие сериалы, как «Связь сердец», «Скет данс», «Альбом рисунков», «Руки прочь от киноклуба!». Ребята посмотрели короткие отрывки из этих сериалов и выразили желание полностью посмотреть их во время каникул. Обсудили, какие клубы и объединения, показанные в аниме, могли бы реально существовать, а какие - лишь мечты авторов. Каждый поделился своими желаниями и опытом посещения кружков, помимо «Ани-Коми-Клуба»: кто-то уже посещает музыкальные или спортивные секции, кто-то хотел бы попробовать себя в художественных или научных кружках. Завершая встречу, ребята приступили к совместному творческому проекту - созданию собственной истории о школьном фестивале. Для этого они использовали специальную тетрадь для творчества от издательства «Буква-Ленд», где уже были прописаны персонажи и начало истории. Весело и с интересом клубовцы развивали сюжет, придумывали новых героев и дополнительные сценарии. Этот творческий опыт стал не только развлечением, но и возможностью пофантазировать, как могли бы выглядеть школьные дни.

Такой насыщенный и вдохновляющий день помог ребятам найти новые источники вдохновения и идеи, которые они настроены начать реализовывать уже на каникулах. А герои из самых разных творческих объединений, преодолевающие препятствия, становятся прекрасным примером того, что всё возможно, нужно лишь прилагать усилия.

Софья Ухова,
библиотекарь отдела обслуживания центральной библиотеки

В мире науки

В Детской библиотеке в рамках Школы науки прошла виртуальная экскурсия «Мир Левенгука», которое перенесло юных исследователей в мир микроскопии, раскрыв перед ними удивительные открытия Антони ван Левенгука, голландского естествоиспытателя, который первым увидел микроорганизмы и клетки. Участники узнали о жизни и научной деятельности Левенгука, о том, как он, будучи самоучкой, самостоятельно освоил мастерство изготовления линз и микроскопов, которые в то время были настоящим чудом техники. Увидели виртуальные модели микроскопов Левенгука, познакомились с его рисунками микроорганизмов и узнали, что именно он впервые описал бактерии, эритроциты и многое другое. Особый интерес вызвала демонстрация образцов, которые рассматривал Левенгук. Виртуально изучая воду из пруда, налёт с зубов и срезы тканей, дети смогли увидеть микроскопический мир глазами ученого.

Встреча сопровождалась интерактивными заданиями и викторинами, которые помогли закрепить полученные знания. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы о строении клетки, о типах микроорганизмов и о роли Левенгука в развитии науки.

В завершение экскурсии участники провели лабораторную работу, словно начинающие алхимики, погруженные в тайны мироздания. Познакомились с понятием клетка и клеточное строение на наглядном материале. Разложенные на столах яблоки и сочные помидоры превратились в удивительные объекты для исследований. Словно со страниц старинных анатомических атласов предстала перед ними сложная иерархия клеточных структур.

Мероприятие вызвало большой интерес у юных исследователей и способствовало развитию их познавательной активности и интереса к науке.

Мария Багрова,
библиотекарь Детской библиотеки

Духовное наследие

Каждый год 14 октября православный мир отмечает один из самых почитаемых и значимых праздников - Покров Пресвятой Богородицы.

Библиотекарь Биазинской модельной библиотеки провела православный час «Главный праздник осени - Покров». Гостями встречи стали не только местные жители, но и из сёл Северное и Чуваши. Мероприятие началось с вопроса к присутствующим, знают ли они историю возникновения праздника Покрова Пресвятой Богородицы. Многие не знали, что это событие произошло в далеком Константино-поле, когда мир стоял на пороге тяжелых испытаний. Рассказ ведущего погрузил в атмосферу тех времен, наполненную молитвой и верой, которая, по преданию, спасла город. Вспомнили приметы, связанные с Покровом. Казалось, ожила сама осень, шептывая вековые знания: «Какова погода на Покров, такова и зима будет», «Откуда на Покров ветер дует, с той стороны и придут первые морозы». Эти и многие другие народные мудрости, передаваемые из поколения в поколение, позволили участникам встречи глубже почувствовать связь с природой и предками. Не обошлось и без веселых поговорок и загадок, которые добавили легкости и радости, а также помогли закрепить знания о значимости этого дня.

В ходе мероприятия библиотекарь читала проникновенные стихи и рассказывала истории о чудотворных иконах Божией Матери, которые, как верили наши предки, не раз спасали Русь. Особое волнение вызвало повествование о том, как Богородица, по верованиям, оказывала особую помощь детям во время Великой Отечественной войны, даря им надежду и силы в самые страшные времена.

Православный час стал не просто познавательным мероприятием, а настоящим событием. Он напомнил о важности духовных корней, народной мудрости и безграничной вере, которая способна творить чудеса.



Евгения Гайдукова,
библиотекарь Биазинской модельной библиотеки

Покровские посиделки

Чебаковская библиотека совместно с сельским клубом для «Селяночек» провела посиделки «В покров день платок надень». Целью встречи стало не только желание отметить этот важный христианский праздник, но и сохранить традиции, связанные с ним.

В ходе встречи женщины с интересом обсуждали историю возникновения Дня Покрова, погружаясь в атмосферу народных обычаем и традиций. Они делились знаниями о том, как этот праздник отмечался в разные времена, какие приметы и поверья с ним связаны. Вспомнили пословицы и поговорки, которые отражают мудрость народа и передаются из поколения в поколение. Затронули трудовые будни осеннего периода, когда люди собирают урожай. Поделились воспоминаниями о том, как в старину устраивали осенние капустники, на которых собирались всей деревней, чтобы не только поработать, но и отдохнуть, порадовать себя вкусными пирогами и послушать древние сказания, которые передавались из уст в уста.

Собравшись в теплой и дружеской атмосфере, гости активно участвовали в различных играх и конкурсах. Они с удовольствием играли в «Перепевки» и «Небылицы», разгадывали загадки, посвященные празднику, пели веселые песни и частушки, которые поднимали настроение и создавали атмосферу праздника. Эти активности не только развлекали, но и помогали сохранить народные традиции, передавая их новым поколениям.

В завершение встречи гости собрались за столом, где их ждал ароматный чай и разнообразные угощения. Это время стало прекрасной возможностью для общения, обмена впечатлениями и укрепления дружеских связей между участниками клуба. А также говорит о важности сохранения культурного наследия и традиций, которые делают нашу жизнь ярче и насыщеннее.

Назарова Людмила,
библиотекарь Чебаковской библиотеки



Отец - это звучит гордо!

День отца - это новый для нашего государства, но очень трогательный праздник, напоминающий нам, что в жизни каждого есть два главных человека - мама и папа. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем их любовь. Мы понимаем, что отец может не только вести беседу, как мужчина, но и всегда поймёт, простит и будет любить нас несмотря ни на что.

В воскресный день клуб семейного досуга «Библиотечный очаг» собрал в зале семьи, чтобы почтствовать отцов. Гостям предложили обсудить, что значит быть отцом, рассказать о своих профессиях, поговорить о роли отца в семье и просто приятно провести время в семейном кругу.

В мире существует множество профессий, в которых работают наши папы. Каждая по-своему нужна, важна и интересна.

В ходе встречи рассмотрели профессию СПАСАТЕЛЯ. Представитель этой нелёгкой и очень важной специальности присутствовал в зале. Это глава семейства Мосиявич - Вячеслав Павлович. «Люди моей профессии часто рискуют собственной жизнью во имя спасения других. Мы должны быть не только смелыми, решительными и способными быстро принимать решение, но и обладать крепким физическим и психическим здоровьем. Согласитесь, видеть горе и страдание людей и не терять при этом самообладание - задача не из легких», - поделился с нами Вячеслав Павлович. Затем рассказал о своей большой и дружной семье: жене Маргарите, сыне Максиме и дочурке Злате.

Выбор будущей профессии - очень важное решение. Чтобы помочь ответить на вопрос «Кем ты хочешь стать, когда вырастешь?», библиотекарь познакомила присутствующих с популярными и познавательными изданиями. В их числе энциклопедия «Современные профессии» серии «100 вопросов и ответов», «Азбука профессий» Елены Усачевой, «Авиация» Д. Вишни, «Профессии» А. Забировой, «Почта» Е. Крудовой и «Библиотека» М. Афанафьева.

Отец, который активно участвует в жизни своих детей и умеет установить с ними эмоциональный контакт, становится для них настоящим другом. Благодарные за это дети пронесут в сердце тёплые воспоминания об отце и его жизненных уроках на всю жизнь.

Что может сплотить всех и развеселить лучше, чем игра? Поэтому все с большим удовольствием приняли участие в развлекательных и познавательных играх и конкурсах. Благодаря им участники больше узнали о том, как должен одеваться настоящий мужчина, чтобы выглядеть элегантно, должен уметь зарабатывать деньги, чтобы дом был «полная чаша», быть сильным, смелым, ловким, находчивым и, конечно, помогать маме в воспитании детей.

Праздник получился тёплым и светлым.

Помните, что жизнь слишком коротка, постарайтесь находить больше времени для тех, кто по-настоящему вас любит и ценит - для самых близких и родных людей.

Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки



Я в классе – белая ворона

В подростковом возрасте взаимоотношения с товарищами выходят на первый план. Они во многом определяют деятельность и поведение подростков, а впоследствии влияют на формирование личностных качеств и социальных установок. Конфликты между подростками в школе и классе чаще всего основываются на эмоциях и личной неприязни. Они негативно сказываются не только на самих участниках, но и на всём классе.

Для оптимизации отношений в коллективе необходимо организовывать работу, направленную на изучение закономерностей межличностных и групповых процессов, а также на развитие навыков эффективного взаимодействия с окружающими и умений разрешать конфликтные ситуации.

В Детской библиотеке состоялась дискуссия «Конфликт среди подростков» с участием педагога-психолога МБУ ДО ЦДО Северного района Анжелики Валентиновны Колмаковой. В мероприятии приняли участие представители Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых». В ходе встречи рассмотрели вопросы школьного буллинга: его аспекты, причины и пути решения. Нашли конкретные шаги по предотвращению и разрешению конфликтных ситуаций, а также определили алгоритм действий и круг лиц, к которым можно обратиться за помощью в случае травли.

Перед началом работы всем было предложено вспомнить правила эффективной работы в группе. Чтобы лучше узнать друг друга и настроиться на работу, ведущая провела игру «Любимое занятие».

В ходе игры «Чем мы похожи друг на друга» участникам предлагалось найти что-то общее с другими. Ведущий из группы выбрал первого игрока, с которым у нее было определенное сходство, - тот выходил в круг и искал сходство с другим, который тоже попадал в круг. Игра продолжалась до тех пор, пока все участники не оказались в кругу.

Прослушав притчу «Солнце и ветер», они усвоили ее мораль: «Каждый человек должен уметь защищать себя, своих близких и Родину. Но при этом уметь управлять своими эмоциями». Участвуя в игре «Разожми кулак», убедились, что добиться своего не всегда можно силой.

Выполняя практическое упражнение, увидели, как ведет себя каждый, когда злится. Обучение управлению гневом помогает снизить количество конфликтов и улучшает отношения с окружающими, ведь каждая злостная выходка оставляет след и определенные последствия. Активно обсуждали вопрос: всегда ли злость и гнев – плохо?

В воспитании большую роль играют семья, школа и, конечно же, библиотека. Именно они формируют личность, способную сопереживать и разделять чужую боль. Художественная литература – это то зеркало, в котором отражаются процессы, происходящие в обществе.

Обратившись к художественным произведениям, выяснили, как в них показана проблема буллинга. Как чувствуют себя жертвы травли? Почему появляются агрессоры и что ими движет? Как прекратить травлю и кто в состоянии это сделать? Это хорошо показано в произведениях В. К. Железникова «Чучело», В. Благова «Сезон несбывшихся желаний», Л. Будогоской «Повесть о рыжей девочке» и М. Бессоновой «Башня падает».

Каждый человек по своей природе унислен и индивидуален. У каждого свои вкусы, взгляды и особенности характера, по-разному воспринимающие окружающий мир. Но, несмотря на все эти различия, во всем мире можно найти нечто общее, что нас объединяет и сближает.

Данное мероприятие хоть немного раскрыло присутствующим тему человеческих отношений. Они учились слышать и принимать мнения других людей, отличающиеся от наших собственных. Однако строить взаимоотношения в коллективе невозможно без доверия. Нельзя делить мир только на черное и белое, хорошее и плохое – в жизни много оттенков. Каждый человек обладает как положительными, так и отрицательными чертами характера. Если мы проявляем друг к другу терпимость, чуткость и доброжелательность, нам становится легче найти общий язык даже с теми, кто отличается от нас.



Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки

Русская матрешка – загадка и символ России



Очередные занятия в рамках студии «Живая история» прошли в Детской библиотеке.

В ходе часа интересной информации «Матрешка по поводу» ребята узнали, как преображалась матрешка в соответствии с историческими событиями в стране. В годы перестройки многие профессиональные российские художники и народные мастера, зажатые ранее условными рамками, обратились к росписи игрушки, создав новое направление – авторскую матрёшку. Так появились целые серии кукол, стилизованных под определенные события. С некоторыми из них участники занятия и познакомились. Например, с тематическими сериями к столетию окончания Отечественной войны 1812 года. В этот период времени начали изготавливать «нестандартных матрешек» на темы литературных произведений. А чуть позже появились авторские матрёшки с изображениями известных политических лидеров и президентов.

Детям было интересно узнать о том, что кукла может выглядеть не только в традиционном виде – в расшитом сарафане и узорном платке. Она менялась в соответствии с историческими событиями и юбилеями, а роспись становилась разнообразной и со временем усложнялась. Ведущая познакомила ребят с несколькими сайтами, где можно заказать матрёшку с понравившимися изображениями, например сказочными героями, семейными портретами и даже в образе супергероя или принцессы из мультиков. Представила ребятам книгу И.Бусева-Давыдова «Игрушки Крутца» и познакомила с творчеством мастеров художественного промысла, показала наглядно иллюстрации различных форм и размеров деревянных игрушек-матрешек.

В практической части встречи ребята по образцу рисовали матрешек с изображением героев сказок, на плоских деревянных заготовках с помощью различных орнаментов изображали и раскрашивали русские игрушки.

Подобные встречи воспитывают у детей умение видеть прекрасное в окружающем мире, чувствовать красоту слова, развивать кругозор и творческие способности. Знакомя детей с исконно русской народной игрушкой, традициями, обычаями, мы уделяем внимание духовному воспитанию, формируем творчески развитую личность.

Татьяна Щербакова,
библиотекарь Детской библиотеки



Учредитель: муниципаль-

ное казенное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система»

Северного района Новосибирской области

Наш адрес: 632080, Новосибирская обл., с. Северное, ул. Ленина, 18.

Тел./факс: 8 (38360) 21-346 e-mail: sevbibl@mail.ru .

Электронная версия газеты «Библиомаяк» в Интернете по адресу: www.sevbibl.ru

Редактор: О.М. Иванова